



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Депутаты утвердили кандидатуру общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей на территории Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Дудинка театральная» открывает новые таланты

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильск прибывают специалисты для ликвидации последствий шторма.
- Съёмочная группа из Франции побывала в Норильске и Дудинке

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Лента.ру» и «Норникель» запустили совместный проект

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Полицейский из Красноярского края погиб в Дагестане
- У жителей Красноярского края уменьшилась зарплата
- Красноярцы попросили Ди Каприо спасти город от экологической катастрофы

6. СМИ о России:

- Путин подписал закон о включении общедомовых расходов в платежи ЖКХ
- Голодец заявила о росте числа культурных мероприятий в регионах на 60%
- Страну ждет тяжелая пятилетка. Экономисты не видят приемлемых для властей рецептов выхода из кризиса
- Какие новые расходы и возможности появятся у россиян с апреля
- Экономика и россияне адаптировались к кризису
- Рейтинг Путина по итогам мартовского опроса составил 82%

7. Разное:

- Ихтамнеты и новый общественный договор

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Таймырские депутаты утвердили кандидатуру общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей на территории Таймыра

Под председательством Главы Таймырского муниципального района Ильдара Джураева прошло первое заседание VIII сессии районного Совета депутатов. В повестку дня заседания было внесено 12 вопросов.

Первыми народные избранники внесли изменения в Решение Собрания Таймырского муниципального района «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района». Согласно внесенным изменениям окончательный расчет с работником по оплате льготного проезда не должен превышать 30 календарных дней со дня предоставления им отчета о произведенных расходах. Кроме этого, устанавливается порядок компенсации расходов при проезде в отпуск за пределы территории РФ, в том числе по туристической путевке воздушным транспортом.

Депутаты рассмотрели изменения в решение «О районном бюджете на 2016 год и плановый период 2017 – 2018 годов». Докладчиком по вопросу выступила начальник Финансового управления Альбина Заднепровская. Она отметила, что проектом предусматривается внесение изменений в показатели районного бюджета по доходам, расходам, дефициту и источникам финансирования дефицита районного бюджета на 2016 год. Показатели районного бюджета на плановый период 2017-2018 годов изменений не претерпели.

Таким образом, изменения доходной части районного бюджета на 2016 год обусловлены изменениями объемов безвозмездных поступлений в районный бюджет из бюджета Красноярского края на основании уведомлений «Об изменении бюджетных ассигнований на 2016 год», полученных от органов исполнительной власти Красноярского края. В результате чего доходная часть районного бюджета на 2016 год увеличилась на 62 914,10 тыс. рублей и составила 7 003 346,21 тыс. рублей. Общий объем расходов районного бюджета на 2016 год увеличится на 67 754,43 тыс. рублей и составит 7 172 415,20 тыс. рублей. В результате внесенных изменений в доходную и расходную части дефицит бюджета в текущем году увеличился на 4 млн. 840 тыс. рублей и составил 169 млн. 68 тыс. рублей.

Кроме этого, депутаты рассмотрели проект решения «О внесении изменений в Устав Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» в первом чтении. Как пояснил Первый заместитель председателя районного Совета депутатов Владимир Шишов, внесение изменений обусловлено необходимостью приведения отдельных положений Устава муниципального района в соответствие с федеральным законодательством. Таймырские парламентарии единогласно поддержали предложение заместителя Председателя районного Совета депутатов – председателя Постоянной комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике Александра Стогний о назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав Таймыра на 18 мая 2016 года.

В ходе заседания Руководитель Администрации муниципального района Сергей Ткаченко представил на утверждение кандидатуру общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае на территории Таймырского муниципального района. Кандидатура Алексея Новикова, генерального директора ООО «Оргтехника», была единогласно одобрена депутатами.

Народные избранники согласовали безвозмездную передачу в муниципальную собственность МО «Сельское поселение Хатанга» внедорожного транспортного средства «Трэкол», и внесли изменения в Положение об Управлении социальной защиты населения Администрации муниципального района и Постановление районного Совета депутатов «О порядке реализации гарантий осуществления полномочий лицам, замещающим муниципальные должности в Таймырском Долгано-Ненецком районном Совете депутатов».

Также решением депутатского корпуса внесены изменения в состав Постоянной комиссии районного Совета депутатов по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра. Вместо выведенного на основании письменного заявления Сергея Зверева в состав ПК вошел депутат районного Совета Роман Травницкий.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Не убрал снегоход – покупай новый

Администрация города Дудинки информирует жителей о том, что в марте участились случаи обнаружения посторонних предметов у кромки действующего ледового канала реки Енисей. Речь идет о снегоходах, сетях и ином имуществе северян, которое оставалось на льду без присмотра и, как следствие, не было перемещено на безопасное расстояние во время прохода судов и оказалось утраченным.

Во избежание потери своего имущества жителям города и поселков настоятельно рекомендуется не оставлять рыболовные сети, палатки, автотранспортные средства и иные предметы в непосредственной близости (на расстоянии трех метров) от кромки действующего ледового канала по курсу движения транспортных судов ПАО «ГМК «Норильский никель».

«Дудинка театральная» открывает новые таланты

В городском Доме культуры продолжается второй этап фестиваля любительских театральных коллективов «Дудинка театральная». Двадцать первого марта состоялся спектакль «Жизнь – комедия» студии камерного театра (автор сценария и постановщик Алексей Смирнов, режиссер ГДК). В этот же день зрители увидели постановку самодеятельных актеров творческой группы дудинской гимназии, созданную по мотивам книги Светланы Алексиевич «У войны не женское лицо».

Спектакль «Самоубийца» по мотивам пьесы Николая Эрדмана был поставлен сотрудниками ЗТФ ПАО «ГМК «Норильский никель» 22 марта. Следом выступил коллектив таймырской полиции «ПозитиФФФные стражи» с комедийным спектаклем «Мнимый больной» по пьесе Мольера. Отличная игра непрофессиональных актеров порадовала зрителей – гром оваций встречал коллективы после завершения каждой пьесы.

В рамках фестиваля 26 числа состоялся спектакль «Генеральная репетиция» по мотивам пьесы Михаила Булгакова «Багровый остров». Артисты дудинского народного Камерного театра выступили блестяще, порадовав неравнодушного зрителя очередной постановкой Андрея Тарасова, режиссера-постановщика ГДК.

С 31 марта по 8 апреля в стенах городского Дома культуры пройдут заключительные творческие номера коллективов городских и районных учреждений, а также гостей из Норильска.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильск прибывают специалисты для ликвидации последствий шторма.

В Норильск прибывают специалисты из других городов для ликвидации последствий аномального шторма, в результате которого повреждены крыши десятков домов, пострадали светофоры, опоры ЛЭП и наружного освещения.

"Часть людей уже прибыла, другая часть находится в пути", - сообщили ТАСС в пресс-службе мэрии. Ранее глава города Олег Курилов сообщил, что в Норильске не хватает квалифицированных кровельщиков для восстановления поврежденных объектов.

Особенно сильным шторм был 23 марта. Скорость ветра достигала 45-50 метров в секунду. Все это сопровождалось сильными метелями и снежными бурями. Во время шторма погибла женщина, пострадали еще три человека. В Норильске, где живет 176 тыс. человек, был введен режим ЧС.

По предварительным подсчетам, на проведение аварийных и ремонтно-восстановительных работ потребуется не менее 100 млн рублей.

"По информации из Норильска, все стройматериалы для работы у них есть в наличии, проблема в рабочей силе. Для ликвидации последствий нужно 200 рабочих, тогда как у них есть только 100 человек", - пояснил ТАСС представитель краевого министерства строительства и ЖКХ Валерий Пуд.

ТАСС

Съемочная группа из Франции побывала в Норильске и Дудинке

В Норильске и Дудинке побывала съемочная группа французского телевизионного агентства Tony Comiti Production, в состав которой вошли тележурналисты Дельфин Шарлотт Мари Синьер и Седрик Жан-Луи Мишель Фуре. Целью поездки стала съемка документального фильма о Крайнем Севере, о людях, которые живут и работают в суровых климатических условиях.

В Норильске съемочная группа побывала в шахте "Скалистая" рудника Комсомольский и на Надеждинском металлургическом заводе Заполярного филиала ГМК "Норильский никель". Иностранцы приняли участие в заседании Клуба исследователей Таймыра, посетили Музей истории НПР и форум социальных технологий "Город – это мы!", прошедший по инициативе "Норникеля" в минувшую субботу.

В рамках поездки в Дудинку журналисты из Франции посетили Таймырский дом народного творчества, где для них была подготовлена этнографическая программа. Так, во дворе учреждения установили балки и настоящий чум, где французы смогли отведать национальные блюда и узнать о культуре и традициях пяти коренных этносов Таймырского полуострова. Специалисты главного Чума района провели для гостей экскурсию по экспозициям и выставкам, а также обряд посвящения в таймырцы, рассказали сегодня агентству в управлении общественных связей администрации Таймырского района. В программу рабочей поездки вошли съемки на территории Заполярного транспортного филиала "Норильского никеля".

Агентство Tony Comiti Production является одним из крупнейших во Франции. В течение нескольких месяцев его сотрудники снимают документальный фильм о Сибири, который будет показан на французском телевидении в мае. Идея фильма – рассказать французскому зрителю о Сибири и Крайнем Севере, показать разнообразие этого региона, познакомить с людьми, которые живут и работают на этой территории.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Лента.ру» и «Норильский никель» запустили совместный проект «69-я параллель».

В нем будут публиковаться материалы о первопроходцах Севера, этапах его освоения, читателей познакомят с научными фактами, неизвестными широкой аудитории, периодами развития отечественной промышленности, расскажут о туризме.

Авторы проекта отмечают, что северные регионы высоко значимы для жизни страны и запуск «69-й параллели» связан с растущим интересом к событиям, происходящим в них. Кроме научных и исторических текстов, в разделе будут появляться общественно-политические новости Севера и публицистика.

Помимо информационной, проект выполнит и образовательную функцию: журналисты «Ленты.ру» проведут мастер-классы для сотрудников региональных СМИ.

«Мы рады поделиться с нашим региональными коллегами технологиями, используемыми в федеральных СМИ», — отметил главный редактор «Ленты.ру» Александр Белоновский.

«Норильский никель» работает в двух арктических регионах — Красноярском крае и Мурманской области (на Таймырском и Кольском полуостровах) на протяжении 80 лет.

«За долгие годы «Норильский никель» накопил уникальный опыт работы в Арктике, — говорит вице-президент «Норильского никеля» Лариса Зелькова. — Этот путь состоит из разных этапов и содержит ответы на многие вопросы. Знания компании касаются как

технологического развития, проектов освоения недр в условиях Крайнего Севера, так и социальных аспектов – строительства и поддержки инфраструктуры, повышения качества жизни и поддержания социальной стабильности. Арктика обладает глобальным потенциалом, значительная часть страны расположена за полярным кругом, поэтому важно понимать, чем живут и как развиваются эти регионы».

Лента.ру

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Полицейский из Красноярского края погиб в Дагестане во время служебной командировки

35-летний старший лейтенант полиции из Красноярска Игорь Муценик погиб в Республике Дагестан во время служебной командировки.

Трагедия произошла 29 марта в районе поселка Новый Хушет. Сотрудники временной оперативной группировки МВД России в Республике Дагестан возвращались с дежурства с одного из постов Махачкалы на место своей дислокации. Произошел подрыв двух служебных автомобилей, в которых находились прикомандированные из Красноярска сотрудники полиции. Игорь Муценик, а еще двое сотрудников – подполковник внутренней службы Евгений Гува и старшина внутренней службы Сергей Попов – получили ранения.

Руководство и личный состав ГУ МВД России по региону выражают свои соболезнования родным и близким погибшего коллеги.

За время службы Игорь Муценик неоднократно выполнял служебные задачи в Северо-Кавказском регионе, награжден ведомственными медалями МВД России "За боевое содружество", "За отличие в службе", нагрудным знаком "Участник боевых действий". Дома у погибшего остались жена и дочь, которая родилась несколько дней назад. До конца командировки полицейского оставалось всего 11 дней.

"Таймырский Телеграф"

У жителей Красноярского края уменьшилась зарплата

Статистики опубликовала информацию о заработной плате в Сибирском федеральном округе. Красноярский край остается лидером по размеру зарплаты, однако вознаграждение за труд в регионе снижается.

По данным Новосибирскстата, средняя начисленная зарплата в Красноярском крае в январе составила 35 423 руб. На конец прошлого года она составляла 35 840 руб.

Традиционно большие зарплаты предлагают в сфере добычи полезных ископаемых (84 364 руб.), обрабатывающих производствах (42 083 руб.), производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (42 411 руб.), транспорте и связи (40 994 руб.), финансовой деятельности (40 498 руб.), госуправлении и обеспечении военной безопасности (42 117 руб.).

Кроме Красноярского края высокая заработная плата зафиксирована в Томской (31 746 руб.) и Иркутской областях (32 684 руб.), Забайкальском крае (29 764 руб.) и республике Хакасия (29 312 руб.).

В целом по СФО, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников предприятий (включая налоги и другие удержания в соответствии с законодательством РФ) в январе 2016 года составила 28 723 рубля.

Деловой квартал

Красноярцы попросили Ди Каприо спасти город от экологической катастрофы

Жители Красноярска опубликовали на платформе Change.org электронную петицию с просьбой спасти город от экологической катастрофы. Они адресовали ее актеру Леонардо Ди Каприо, князю Монако Альберу II и генеральному секретарю ООН Пан Ги Муну.

По словам авторов обращения, экологическая обстановка в Красноярске беспокоит горожан уже много лет. Согласно данным, которые приводятся в петиции, только с начала 2016 года режим неблагоприятных метеоусловий действовал на территории города почти месяц, тогда как шесть лет назад этот показатель составлял лишь 16,5 суток в году.

«На протяжении последних нескольких лет Красноярск стабильно входит в топ антирейтингов городов России с самым загрязненным воздухом», — поясняется в тексте.

Отмечается, что такая ситуация отражается на здоровье жителей города: превышения концентрации вредных веществ приводят к заболеваниям крови и печени, росту детской смертности и возникновению онкологических заболеваний. По данным авторов петиции, основными источниками загрязнения воздуха в Красноярске являются крупные промышленные объекты (ТЭЦ).

На момент написания новости обращение поддержали 267 человек.

«Лента.ру»

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал закон о включении общедомовых расходов в платежи ЖКХ

Президент РФ Владимир Путин в среду подписал закон о включении платы за общедомовые нужды в жилищный платеж с 1 января 2017 года, следует из материалов, опубликованных на портале правовой информации.

Изменения призваны мотивировать управляющие организации к энергосбережению и борьбе с воровством ресурсов, так как все расходы на общедомовые нужды, превышающие установленный норматив, будут оплачивать сами управляющие компании, говорится в материалах Минстроя РФ.

Закон переносит с 1 апреля 2016 года на 1 января 2017 года срок вступления в силу положений Жилищного кодекса РФ, согласно которым в состав платы за содержание жилого помещения включаются расходы общедомовые нужды, ранее входившие в коммунальный платеж.

После вступления в силу закона, расходы на общедомовые нужды также ограничат нормативами, которые будут установлены субъектами РФ, исходя из реального потребления ресурсов. Нормативы должны быть установлены каждым регионом до 1 ноября 2016 года.

Нововведения не приведут к росту платежа, потому что расходы на общедомовые нужды и сейчас включены в платеж, но не в плату за содержание жилого помещения, а в совокупный платеж за жилищно-коммунальные услуги, отмечали ранее в Минстрое.

РИА Новости

Голодец заявила о росте числа культурных мероприятий в регионах на 60%

Количество гастролей театров и выставок в регионах России выросло на 60 процентов, заявила вице-премьер Ольга Голодец.

"Наша культура серьезно двинулась в регионы. Сегодня увеличилось число выставок, гастрольных поездок для театров. Эта наша деятельность, которая повлекла всех в регионы, увеличилась на 60 процентов", - сказала Голодец на заседании коллегии Минкультуры РФ в среду.

Она отметила, что важно делать культуру доступной. По словам вице-преьера, посещаемость российских музеев за 2015 год увеличилась на 13 процентов, всего музеи за год посетили 112 миллионов раз

INTERFAX.RU

Страну ждет тяжелая пятилетка. Экономисты не видят приемлемых для властей рецептов выхода из кризиса

Президент Владимир Путин обсуждал вчера с министрами улучшение предпринимательского климата, а также риски увеличения налогов на граждан из-за перехода к кадастровой оценке стоимости недвижимости. Вопросы крайне актуальные – ведь граждан ждет падение реальных зарплат вплоть до 2020 года при сохранении нынешних нефтяных цен. Экономисты из Центра развития Высшей школы экономики (ВШЭ) прогнозируют также на ближайшие четыре года существенное сокращение инвестиций и падение ВВП даже в случае подорожания нефти до 50 долл. за баррель. В преддверии такого экономического пике самое время заняться улучшением предпринимательского климата.

Владимир Путин сообщил вчера о подготовке законопроекта, который снимет озабоченность бизнеса и граждан несправедливой кадастровой оценкой. «Это продолжает волновать очень многих представителей бизнеса и рядовых граждан. Услуги кадастровых оценщиков не должны быть обременительны для граждан, добавил Путин. На что министр экономического развития Алексей Улюкаев ответил, что работа государственных оценщиков для населения будет бесплатной.

Необходимо оказывать поддержку россиянам при приобретении ими жилья, сказал Путин.

По словам Улюкаева, правительство обсудит в апреле параметры 20 законопроектов, направленных на улучшение предпринимательского климата. Законопроекты посвящены улучшению условий для малого и среднего бизнеса, созданию более комфортного режима налогообложения.

Вчера же специалисты Центра развития ВШЭ обнародовали два варианта прогноза до 2020 года, из которых следует, что даже восстановление нефтяных цен до 50 долл. за баррель не выведет экономику РФ из кризиса. Более того, не поможет ни один из обсуждаемых в правительстве и экспертном сообществе антикризисных рецептов – почти все эти рецепты только усугубят ситуацию. Экономисты предположили, что санкционное противостояние России и Запада продлится вплоть до 2020 года, при этом политика российских властей практически не изменится. Так что главное, от чего зависят прогнозы, – динамика цен на нефть марки Urals, которая закладывается в бюджет РФ. В любом случае кризис в России продлится до 2020 года: разница лишь в том, насколько глубоким он будет.

Так, оптимистичный прогноз построен на предположении, что цены на нефть Urals к 2017 году восстановятся до 50 долл. за баррель и сохранятся на этом уровне до 2020 года. В этом случае за весь период с 2015 по 2020 год спад российского ВВП составит около 5%, сокращение реальных зарплат населения – 7%, снижение инвестиций – 10%.

Пессимистичный прогноз предполагает, что цены на Urals надолго зафиксируются около отметки 35 долл. за баррель. И тогда за период с 2015 по 2020 год экономический спад достигнет в стране 7%, сокращение реальных зарплат населения – 14,5%, инвестиционный спад – 20,5%.

Заметим, что 2020-й становится по некоторым показателям первым годом роста. Например, именно в этом году, судя по оценкам ВШЭ, должен прекратиться многолетний инвестиционный спад, который начался в России еще в 2013-м году.

Экономисты напоминают, что сегодня возможны четыре способа адаптации государства к новым реалиям: увеличение масштабов приватизации, повышение налогов, снижение госрасходов, включение печатного станка. Все эти варианты так или иначе уже обсуждаются и в правительстве, и в экспертном сообществе, а некоторые из них начали реализовываться. Однако каждый из них не сулит российской экономике оживления.

«Проведение приватизации в обоих сценариях ограничивается объемом в 500 млрд руб. в год в 2016–2017 годах из-за нежелания властей сильно сокращать присутствие государства в экономике», – замечают экономисты. По их словам, «увеличение масштабов приватизации сыграло бы положительную роль при прохождении нынешнего кризиса», так как оно могло бы сэкономить часть суверенных фондов и создать условия для развития конкуренции в экономике, способствуя росту эффективности отдельных отраслей, прежде всего банковского и нефтегазового секторов. Правда, заметим, вовсе не факт, что деньги, полученные от распродажи госимущества, действительно пошли бы на развитие экономики. Также нет гарантий, что после приватизации эффективность в отраслях действительно бы повысилась.

Повышение налогов во время рецессии ударит по оказавшимся в трудных условиях предприятиям, которые могут не выдержать нагрузки. Если же речь идет о косвенных налогах, то это увеличивает инфляцию.

Сжатие расходов также усугубит рецессию. Хотя в случае успеха эта мера поможет достичь макроэкономической сбалансированности и снижения дефицита бюджета. «В условиях сокращения бюджетного пирога крупные и сильные лоббисты вытесняют более слабых, не принимая во внимание рациональные аргументы о сравнительной эффективности и общественной значимости различных видов расходов. Учитывая нынешнюю мощь

лоббистов в госкорпорациях и оборонном секторе, а также аффилированных с властной элитой подрядчиков, «оптимизация» затрагивает их в наименьшей степени», – пишут специалисты ВШЭ.

Наконец, включение печатного станка будет способствовать усилению макроэкономической нестабильности. «В случае больших объемов эмиссионных вливаний инфляция станет двузначной, усилится отток капитала, может начать раскручиваться девальвационно-инфляционная спираль. Это, в частности, означает, что доходы и сбережения населения продолжат сокращаться в реальном выражении, даже если эмиссионное финансирование обеспечит их номинальный рост», – предупреждают экономисты. Другими словами, российская экономика оказалась в безвыходном положении.

«Независимая газета»

Какие новые расходы и возможности появятся у россиян с апреля

Пенсии повысят.

Первого апреля пройдет повышение социальных пенсий на 4 процента. Это предусмотрено Федеральным законом РФ от 29 декабря 2015 г. N 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий».

В денежном выражении прибавка для некоторых категорий получателей социальной пенсии в среднем будет от 145 до 348 рублей и выше. Социальные пенсии в России получают инвалиды, дети-сироты, жители Крайнего Севера, пенсионеры по возрасту. В последнем случае, это люди, у которых нет необходимого стажа, чтобы иметь трудовую пенсию. И им начисляется социальная, когда мужчинам исполнится 65 лет, а женщинам — 60.

А вот других пенсионеров это повышение не касается. Их индексация прошла 1 февраля и вторая теперь ожидается во второй половине года, если позволит состояние федерального бюджета. Социальная пенсия индексируется только один раз в году.

Нас избавят от поддельных шуб.

В России станет меньше контрафактных изделий из меха. И в будущем, надеются эксперты, они вообще исчезнут. Как сообщает Федеральная налоговая служба, в стране вводится единая маркировка изделий из натурального меха. Продажу шуб, дубленок и головных уборов без опознавательных знаков с радиочастотными RFID-метками (Radio Frequency Identification) запретят. Пока этот проект пилотный...

Бензину добавили акцизов

С 1 апреля ставка акциза на бензин поднимается на два рубля за литр, на дизельное топливо — на один рубль за литр. Об этом говорится в Федеральном законе РФ от 29 февраля 2016 г. N 34-ФЗ «О внесении изменения в статью 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»...

Сотовые операторы ответят быстрее

Со 2 апреля сотовые операторы и почтовые службы будут отвечать на претензии клиентов в два раза быстрее. К этому их обязывает Федеральный закон РФ от 2 марта 2016 г. N 42-ФЗ «О внесении изменений в статью 55 Федерального закона “О связи” и статью 37 Федерального закона “О почтовой связи”».

Оператор теперь должен рассмотреть претензию и проинформировать о результатах своего клиента в течение 30 дней (до этого было 60 дней) со дня регистрации жалобы. Ответ можно прислать в бумажном виде или в форме электронного документа

Но есть и исключение. Для претензий, связанных с междугородней и международной телефонной связью, а также с международным роумингом, срок рассмотрения жалоб останется прежним. Также новые требования не распространяются на письма и посылки, переводимые в пределах одного населенного пункта.

У пищевиков появится инструкция безопасности

С первого апреля работодателей обяжут разработать инструкции по охране труда при производстве пищевой продукции. Об этом говорится в приказе Минтруда России № 550н от

17 августа 2015 года «Об утверждении Правил по охране труда при производстве отдельных видов пищевой продукции».

Речь идет о хлебобулочных и макаронных изделиях, хлебопекарных дрожжах, сахара, патоки, кондитерских изделий, пищевых концентратов, крахмала, плодово-овощной продукции, соков, алкогольной и безалкогольной продукции...

Российская газета

Экономика и россияне адаптировались к кризису. По мнению Центробанка, низкие нефтяные цены уже не так сильно влияют на состояние экономики, как раньше

Ситуация в экономике развивается лучше, чем можно было бы ожидать с учетом второй волны снижения нефтяных цен. Как следует из аналитических материалов Центробанка, опубликованных во вторник, развитие импортозамещения и несырьевого экспорта, а также некоторые другие факторы свидетельствуют о постепенной адаптации российской экономики к изменившимся внешним условиям. Экспорт товаров и услуг продолжает поддерживать экономическую активность. Однако население, хотя постепенно и меняет свое отношение к оценке экономического положения, всё же отмечает ухудшение своего материального положения, поэтому предпочитает деньги особо не тратить, а сберегать, не поддерживая экономический рост рублем.

Во вторник Центробанк опубликовал сразу два исследования с комментариями, которые касаются состояния экономики в феврале, а также инфляционных ожиданий населения и его потребительской активности в марте. Регулятор констатирует, что, исходя из макроэкономических данных, можно сказать, что фактор низких нефтяных цен уже не так сильно влияет на состояние экономики, как раньше.

На вопрос «Известий», не означает ли это, что кризис, о котором так много говорится, оказался не таким глубоким, первый заместитель председателя Центробанка Ксения Юдаева ответила, что ситуация в экономике развивается лучше, чем можно было бы ожидать.

— Цены на нефть сейчас достаточно низкие — около \$40 за баррель, причем снижались они в два этапа. В прошлом году было падение, а затем — в начале этого года. Сейчас происходит некоторое восстановление. Но, невзирая на снижение нефтяных цен, мы видим, что ситуация в экономике продолжает стабилизироваться. Поэтому я не концентрировалась бы на слове кризис. Нашу ситуацию лучше всего описывает термин «новая реальность», т.е. это не временные трудности, а новые координаты, в которых нашей экономике предстоит развиваться, — рассказала в интервью «Известиям» первый зампред ЦБ (интервью читайте в одном из ближайших номеров).

По словам Ксении Юдаевой, в этой новой реальности есть разные новые возможности. В отдельных секторах появились признаки оживления.

— Это происходит не во всех отраслях, конечно, но есть действительно выигравшие от этой ситуации, для них открылись новые возможности, и они начинают ими пользоваться. Более того, в прошлом году промышленные предприятия показали достаточно большую прибыль. Сейчас наша экономика нащупывает новые точки конкурентоспособности и новые возможности для роста, — отметила она.

«Помесячная динамика показателей пока указывает на продолжение экономического спада. Тем не менее реакция российской экономики на очередной виток снижения цен на нефть в начале 2016 года, по оценкам, оказалась существенно слабее, чем в прошлом году. Годовой темп снижения ВВП в I квартале текущего года оценивается на уровне 1,7–2,0%, что ближе к верхней границе интервала прогноза, опубликованного в мартовском выпуске Доклада о денежно-кредитной политике. Темп снижения ВВП, очищенный от сезонности, в I квартале текущего года составит около 0,3%».

Также регулятор отметил, что годовой темп прироста выпуска промышленной продукции в феврале 2016 года впервые за последние 12 месяцев стал положительным (1%). Поддержку промышленности по-прежнему оказывают добывающие производства, рост которых в феврале достиг 0,6% к предыдущему месяцу с учетом коррекции на сезонность, отмечает Центробанк. И заключает, что экспорт товаров и услуг продолжает поддерживать экономическую активность.

Однако внутреннее потребление пока тормозит. Так, по данным ЦБ, розничные продажи в годовом выражении продолжили снижаться, хотя и медленнее, чем в январе. По замечанию регулятора, снижался спрос на потребительские товары длительного пользования (кроме мобильных телефонов). «Это свидетельствует о том, что домохозяйства продолжают экономить в условиях сохраняющейся экономической неопределенности и низких доходов», — подчеркивает ЦБ.

Причины нежелания населения поддерживать экономику, вкладывая свои рубли в активное потребление, раскрываются в другом аналитическом обзоре на основе опроса фонда «Общественное мнение» (ФОМ). И хотя в марте 2016 года инфляционные ожидания граждан на год вперед снижались четвертый месяц подряд, а также уменьшилось и число тех, кто ждет роста цен в следующем месяце, уровень инфляционных ожиданий всё еще остается повышенным, отмечается в комментарии Банка России.

Россияне пока заняли выжидательную позицию. Невзирая на снижение инфляционных ожиданий, они не готовы тратить деньги, особенно на крупные покупки, показал опрос ФОМа. При этом с января 2015 года негативным остается отношение населения к покупкам в кредит. «В марте 2016 года 67% опрошенных считают текущее время неподходящим для покупок в кредит (в 2014 году — в среднем 40%, в 2015-м — 64%)», — указывает Центробанк.

Впрочем, согласно опросу, повысился оптимизм респондентов в ответах на вопросы об оценке перспектив развития российской экономики на ближайший год и об изменении личного материального положения. В результате индекс потребительских настроений в марте увеличился второй месяц подряд, однако его значение остается одним из самых низких с начала наблюдений.

Известия

Рейтинг Путина по итогам мартовского опроса составил 82%

Деятельностью Владимира Путина на посту президента России удовлетворены 82% граждан, недовольны его работой 17% респондентов, сообщили "Интерфаксу" в "Левада-Центре" по итогам мартовского исследования.

Работу Дмитрия Медведева на посту председателя правительства РФ одобряют 53%, не одобряют - 46%.

Деятельностью российского правительства довольны 48% респондентов, недовольны - 51%. Работу Госдумы одобряют 40%, не одобряют 59% россиян.

По данным исследования, 49% респондентов удовлетворены деятельностью своих губернаторов (в Москве мэра - ИФ), не удовлетворены также 49%.

Кроме того, респондентам предложили назвать 5-6 политиков, общественных деятелей, которым они более всего доверяют.

На первом месте Владимир Путин - его имя назвали 60% опрошенных (в феврале - 55%). На втором месте - глава Минобороны РФ Сергей Шойгу, которому доверяют 29% россиян (26% месяц назад). Третью строчку рейтинга занимает глава МИД РФ Сергей Лавров (27% против 22% месяц назад).

Далее следуют: Дмитрий Медведев (18%), лидер ЛДПР Владимир Жириновский (12%), лидер КПРФ Геннадий Зюганов (11%), глава Чечни Рамзан Кадыров (6%), патриарх Кирилл, глава администрации президента РФ Сергей Иванов и мэр Москвы Сергей Собянин (по 5%).

Не доверяют никому из российских политиков 9% респондентов, а 11% заявили, что не интересуются политикой.

Мнения о том, что в целом дела в стране сейчас идут в правильном направлении, придерживается 51% россиян, как и месяц назад. Противоположная точка зрения у 30%, затруднились с ответом 19%.

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

Ихтамнеты и новый общественный договор

Разоблачители наших военных не понимают, что российское общество теперь совершенно иначе смотрит на тему участия, в том числе засекреченного, наших войск в боевых действиях за границей.

Два года назад, в начале марта 2014 года, президент России Владимир Путин отвечал на вопросы журналистов относительно странных вежливых людей в военной форме без опознавательных знаков, заполонивших Крымский полуостров.

Согласно Владимиру Владимировичу, он понятия не имел, кто это такие, но твердо сказал, что к российской армии они отношения не имеют, а то, что форма похожа на новейший комплект «Ратник», так ее, видимо, в военоторговском магазине купили.

Мир, похоже, так до сих пор до конца и не пришел в себя от того, с каким нахальством и непринужденностью руководитель крупнейшей в мире державы тогда говорил неправду в ответ на прямо поставленные вопросы.

И это мешает миру осознать куда более важный факт: те слова Путина легли в основу нового договора между российским обществом и государством, договора, который касается такой важнейшей темы, как использование российской армии за границей.

Недопонимание и недооценка данного факта самым непосредственным образом способствует тому медийно-политическому поражению, которое терпит Запад и российская либеральная несистемная оппозиция при работе с отечественным общественным мнением.

Наши западные партнеры упорно работают по антисоветским лекалам, не понимая произошедших качественных изменений в сознании российского социума. В предыдущий период дело и впрямь обстояло совсем иначе.

Не так давно я написала колонку, в которой коснулась колоссального влияния образа Великой Отечественной на восприятие советскими гражданами феномена войны как таковой (от одобрительного отношения исключительно к отражению прямой агрессии до крайне болезненного восприятия потерь среди призывников, которых Родина отправляла в горячие точки за пределами СССР).

Все это «полировалось» весьма неуклюжей идеологической политикой руководства СССР. Большая часть советских военных операций за рубежом либо проходила под грифом «секретно» и скрывалась от общества, либо сопровождалась объяснениями, которые к позднесоветскому периоду уже просто на зубах скрипели лицемерной фальшью.

При этом общество, несмотря на всю секретность, понимает, знало об участии советских военных в войнах и в Корее, и во Вьетнаме, и далее по списку. Наглядным свидетельством этого служит знаменитая дворовая песня «Фантом» про американского пилота, которого сбил вьетнамский ас Ли Си Цын.

Итог известен. Афганская война стала одной из соломинок, которые переломили хребет СССР, лишив руководство страны существенной части доверия и поддержки со стороны общества. Советские граждане не понимали, почему, ради каких непонятных среднестатистическому человеку геополитических интересов и под фальшивыми лозунгами о выполнении интернационального долга их дети должны умирать в чужой стране.

И вот именно к этой модели общественного мировоззрения апеллируют разоблачители ста тысяч спецназовцев ГРУ, бурятской бронетанковой милиции в Донбассе и десятков могил десантников под Псковом.

Разоблачители не понимают, что российское общество теперь совершенно иначе смотрит на тему участия, в том числе засекреченного, российских войск в боевых действиях за границей.

Во-первых, два постсоветских десятилетия лишили Россию и ее граждан геополитической наивности. Иллюзии, что нам никто не хочет причинить вреда, развеялись как дым. В результате даже сложные и непонятные рядовому гражданину геополитические комбинации руководства страны воспринимаются с куда большей терпимостью – они там в Кремле лучше понимают, что происходит, и лучше знают, что делать.

Во-вторых, целиком и полностью снялась самая острая проблема – отправки призывников на войну. Теперь в России воюют только профессионалы – офицеры и контрактники, которые сделали сознательный выбор служить в армии.

И вот тут российское общество вообще не видит проблемы: если совершеннолетний дееспособный мужчина сделал военную службу своей профессией, а Родина решила отправить его повоевать, то в этом нет никаких морально-этических сложностей.

Ну а в-третьих – и это самое интересное – между властью и обществом возник своего рода заговор по поводу тех случаев, когда государство не афиширует, а то и прямо опровергает участие российских военных в боевых действиях.

Если советское руководство скрывало и тем самым, по сути, лгало обществу по поводу многих военных операций за рубежом, что в итоге вызвало отторжение и недоверие, то Кремль россиянам не лжет.

Когда Путин два года назад говорил, что вежливые люди не имеют отношения к российской армии, это был настолько демонстративный обман, очевидный всем, что он, по сути, перестал быть обманом.

Он превратился в своего рода игру, где российскому обществу власть откровенно «подмигивает»: с волками жить – по-волчьи выть; Запад нам навязал гибридную войну, ну, мы еще посмотрим, у кого лучше получится воевать таким образом.

В результате в глазах общества неправда от руководства страны является частью военной маскировки в идущей гибридной войне, в полном соответствии с известной китайской формулой «война – это путь обмана».

Более того, российское общество ощущает себя частью операции прикрытия, в результате чего доводит оппонентов до истерики разоблачением доказательств присутствия российской армии в Донбассе, а между собой шутит про размножающуюся почкованием там военную технику.

Ну или любит свежепоявившимися в Сирии «Искандерами».

«Взгляд»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.04.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 61	▼ 1, 15
EUR	76, 54	▼ 0, 32

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 31 марта				пятница 1 апреля								суббота 2 апреля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-8	-6	-5	-3	-3	-3	-2	-4	-4	-2	-1	0	-1	-2	-1	-1	-1	-1	-1	-1
Ощущается как, °С	-14	-13	-13	-11	-9	-10	-8	-11	-11	-8	-7	-5	-6	-6	-5	-6	-7	-7	-5	-4
Давление, мм рт. ст.	768	768	767	767	766	765	765	764	763	763	763	763	764	765	765	766	766	767	768	768
Ветер: скорость, м/с	4	6	8	9	6	8	6	7	6	7	6	5	5	3	4	5	6	6	4	2
порывы, м/с		9	11	12	9	11	10	10	10	10	10	9	8	6	7	8	9			5
направление, румбы	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З	З	З	З	З	З	З	З	З	З